

АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

1 год издавая 21
Суббота
3
июля 1943 г.
№ 94 (3392)
Цена 20 коп.

Саратов НАЧАЛЬНИКУ 1-ГО САРАТОВСКОГО КРАСНОЗНАМЕННОГО ОРДЕНА КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ ТАНКОВОГО УЧИЛИЩА ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНАРАЛ-МАИОРА А. И. ЛИЗЮКОВА ПОЛКОВНИКУ ТОВ. САФОНОВУ

Поздравляю командирам, красноармейским и вольнонаемным составом 1-го Саратовского краснознаменного танкового училища имени Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова. Празднование 25 лет существования первого Саратовского Краснознаменного танкового училища им. Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова с 25 годами, высокими правительственные наградами и жалованьем новых успехов в деле подготовки кадров танковых войск.

Народный Комиссар Обороны маршала Советского Союза И. Сталин.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПРОПОЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

Болхозы, совхозы и МТС нашей области, перевыполнив план весеннего сева, заложили фундамент высокого урожая.

Задачи по следить за посевами, на высоком агротехническом уровне обрабатывать их, очистить поля от сорняков—значит создать условия для завоевания обильного урожая. Чем лучше будут проведены эти работы, тем больше соберем мы зерна, картофеля и овощей.

Для увеличения урожая огромное значение имеет прополка. На полях, очищенных от сорняков, лучше сеяться влаги в почве. От чистоты полей будет зависеть бесперебойная работа машин во время уборки.

И там, где это понадобится, прополочные работы организованы хорошо. Вот колхоз «Свободный труд», Башкадальского района. Правление этого колхоза во главе с председателем тов. Кузнецовой с первых же дней весеннего сева закрепило производственные участки за бригадами, звенями. Таким образом, с самого начала полевых работ бригады и звеньевые, каждый колхозник почтительно относились к ответственности за судьбу урожая. Для повышения производительности труда и материальной заинтересованности колхозников на прополочных работах введен индивидуальный сдельщик, каждый колхозник и колхозница получили отдельный участок.

Планы люди—все троекратные, старшины и подростки трудятся самоотверженно. Мы не имеем пехватки рабочих рук, не ходим на работу,—говорят председатель тов. Кузнецова.

Правильная организация труда, социалистическое соревнование, политика классовой обороны обеспечила здесь успешное проведение целого цикла сельхозработ. Колхозные посевы обещают высокий урожай, так как за них тщательно ухаживают. Закончена прополка всех пропашно-технических культур и успешно проводится вторая прополка их.

Но так организована работа далеко не во всех колхозах нашей области. Праг-

25-ЛЕТИЕ ПЕРВОГО САРАТОВСКОГО КРАСНОЗНАМЕННОГО ТАНКОВОГО УЧИЛИЩА

Исполнилось 25 лет существования первого Саратовского Краснознаменного танкового училища. Указом Президиума Верховного Совета СССР, за выдающиеся успехи в подготовке командных кадров танковых войск и боевые заслуги перед Родиной, училище награждено орденом Красной Звезды и ему присвоено имя Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова.

Ряд работников училища награждены орденами и медалями. (ТАСС).

ПО СССР

Заготовительные пункты Узбекистана приняли более полутора миллиона пудов зерна нового урожая. Десятки колхозов, добросовестно выполнив обязательства перед государством по сдаче ячменя, сдали зерно в Фонд Красной Армии.

В Караганде многие колхозы Джалал-Абадской области сдали зерно государству прямо из под молотилок.

В одном из госпиталей Новосибирской области организована подготовка квалифицированных рабочих—металлистов из инвалидов Отечественной войны. Раненые, заключивающие лечение, успевают овладевать специальностями токарей, фрезеровщиков, автомобилистов. При госпитале открыты специальные мастерские, уже выпустившие большое количество разной продукции.

(ТАСС).

Широкую творческую инициативу должны проявлять руководители колхозов, агитаторы, комсомольцы. Звенья в бригаде—не единственная форма организации труда. Опыт работ одногородниц-табачниц надо перенести и на прополку, запретив производственные участки за отделными колхозниками. Надо использовать почву молодежи Ульяновской области, которая проходит фронтовую декаду по борьбе с сорняками. Надо широко и разумно использовать для прополочных работ пионеров и школьников, выделяя для них самостоятельные участки.

Работные партийные и советские органы обязаны помочь колхозам путем посыпки на прополку специальных бригад из рабочих и служащих предприятий и учреждений района, домохозяек.

Особая ответственность за работу по уходу за посевами возлагается на земельные органы. Они обязаны ежедневно помогать и контролировать работу колхозов, бригад, звеньев, обеспечить образцовый уход за посевами, привлекая к ответственности председателей колхозов и бригадиров за бездействие в деле борьбы с сорняками.

Колхозники и колхозницы пионеры и школьники! Все выходите на прополку, тщательно ухаживайте за посевами. Вырастим и соберем для нашей Родины, Красной Армии обильный воинский урожай!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 2 июля)

В течение 2 июля на фронте существенных изменений не произошло.

На одном участке Западного фронта наш разведывательный отряд атаковал позиции противника, расположенные на высоте, господствующей над окружющей местностью. Когда большая часть вражеских огневых точек была подавлена нашей артиллерией и минометами, советские пехотинцы ворвались в трапезу немцев и в результате были заняты их. Противник поднял подкрепления с соседних участков и в течение нескольких часов предпринял одну за другой шесть ожесточенных контратак. Все контратаки немцев были отражены организованным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем наших подразделений. Уничтожено в этом бою до 600 солдат и офицеров противника и успешно выполнена поставленная задача, разведывательный отряд отошел на исходные позиции. Захвачены трофеи и пленные.

Ряд работников училища награждены орденами и медалями. (ТАСС).

В районе Белгорода гвардейское минометное подразделение, где командиром гвардии капитаном Иванов, поддерживая действия разведчиков, уничтожило 5 немецких огневых точек, разрушило 2 ДЗОТа и истребило до взвода гитлеровцев. Гвардии младший лейтенант Чуднов и гвардии красноармеец Орлов из ручного пулемета и подкарабинчатой винтовки обстреляли позиций бомбардировщиков «Юнкерс-88». Самолет загорелся и упал на землю.

Южнее Балаклеи артиллеристы И-ской части уничтожили немецкий танк, приближившись к нему непредмету. На другом участке артиллеристы обстрелили колонну противника и уничтожили 13 автомашин и до 20 позиций с грузами. На Карельском фронте

подразделение под командованием капитана Каспара проникло в тылы противника и устроило засаду. Через некоторое время показалась группа в 40 немцев. Нашими бойцами окружили их, уничтожили 34 гитлеровца, а остальных захватили в плен. На другом участке бойцы подразделения, где командром т. Чернуха, ворвались в окопы противника и погнали 20 белоруссов.

Партизанский отряд, действующий в селе из районов Минской области, уничтожил немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Убито 150 вражеских солдат и личнейших. Захвачены 70 пленников, 10 пулометов, 15 тысяч патронов и другие трофеи. Группа партизан этого отряда проникла на аэродром противника и сожгла 5 немецких самолетов. Надиши отряд окружил село, занятное гитлеровцами, и предложил гарнизону сдаться. 67 немецких солдат сложили оружие и вояты в плен. Остальные гитлеровцы оказали сопротивление и были уничтожены.

На одном из участков Ленинградского фронта на сторону Красной Армии перешел солдат 58 немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Болеслав М. Нерескевич рассказал: «Я служил в польской армии в сентябре 1939 года попал в плен к немцам. Долгое время находился в концен-

трационных лагерях в Вальденбурге и Нейбранденбурге. В лагерях немцы величали измывались над нами. На моих глазах от рук гитлеровских убийц погибли сотни поляков. Бандиты зачищали и моего двоюродного брата Иезефа Войцеховского. Голод и пытка сломили его и он заблудился. Болеслава Войцеховского гитлеровцы заставили столовой ложкой переносить кашу из кухни с одного места на другое. За этим бесконечным занятием он и умер. Немцы хотели уничтожитьпольский народ, стереть Польшу с лица земли. Раньше они открыто говорили и писали, что удел поляков быть рабами немцев. А теперь, когда русские национализм Гитлеру тяжелые поражения, он вспомнил о поляках и начал массами призывать в армию. Гитлер хочет, чтобы поляки, отцы и братья которых зачленены в немецких концлагерях в Освенциме и других местностях, проливали свою кровь за немцев. Но этому не было».

Французские патриоты напоследок захватчикам непримиримые удары. В Тулоно волнико стреляли сажи 7 цистерн с нефтью. В окрестностях Лионса французы взорвали подводную башню. На военном заводе в Гренобле патриоты вывели из строя 4 трансформатора. В верхней Савойе за один месяц захватчики взорвали 122 акта саботажа на заводах и электростанциях.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА КЕРЧЬ, ТАМАНЬ, СЕННАЯ

В ночь на 1 и в ночь на 2 июля наша авиация дальнего действия произвела налеты на порты Керчь, Тамань, Сенная (в 30 километрах к западу от Темрюка). Бомбардировщики были подвергнуты огнем судов противника, стоящих в этих портах, склады и склады немецких войск. В результате бомбардировки возникли пожары и взрывы. Наблюдением отмечены попадания бомб в суда и падение бомб в непосредственной близости от судов, в результате нескольких судов потоплено, а другие получили серьезные повреждения. Все наши самолеты вернулись на свои аэродро-

ЗА РУБЕЖОМ

Действия авиации союзников

2 июля (ТАСС). Официальное сообщество, что в ночь на 1 июля бомбардировщики союзников совершили налет на казармы и железнодорожную станцию в Калыжь (Польша). По сообщению агентства Рейтер, самолеты английской истребительной авиации атаковали 1 июля тор-

ка.

Греческие партизаны наносят сокрушительные удары итало-немецким оккупантам

ЛОНДОН, 2 июля (ТАСС). Греческие партизаны оказывают упорное сопротивление итalo-немецким оккупантам и наносят им сокрушительные удары. По сообщениям, полученным греческими группами в Лондоне, греческие партизаны до сих пор держат в своих руках город Калабаки (Фессалия) и расположенные вокруг него города высоты. После неудачной попытки ворваться в этот город итальянские войска отступили в Триполи (Фессалия) и Янина.

Греческие партизаны находятся сейчас в 20 милях от расположения 31 корпуса итальянских войск и контролируют важную долину, связывающую города Триполи (Фессалия) и Янина.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 2 июля (ТАСС). Штаб объединенного комитета вооруженных сил союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что высажившиеся утром 30 июня на острове Рондова американские войска в вечеру того же дня закончили операцию по захвату острова, уничтожив японский гарнизон. Надводные суда и пикирующие бомбардировщики союзников подвергли обстрелу японские базы в Вила на острове Коламбатара и Мунда на Новой Гвинеи. Другие соединения американского надводного флота подвергли бомбардировкам японские позиции в районе островов Бало и Файзи. На протяжении дня японская авиация

предпринимала контратаки, во время которых в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 101 японский самолет. Авиация союзников потеряла 17 самолетов.

В заливе Нассау (Новая Гвинея) войска союзников захватили свои позиции согласно разработанному заранее плану. Авиация союзников поддерживала тесное взаимодействие с сухопутными войсками, атакуя японские линии обороны.

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля (ТАСС). Морское министерство США сообщает, что высажившиеся на островах Бало и Файзи американские войска захватили гавань Виру (близ Мунда).

Хроника

В немецких концентрационных лагерях в Северной Норвегии находится сейчас 1200—1500 немецких солдат, дезертировавших из находящихся в Финляндии германских частей. За три последних месяца союзникибросили на Германию бомбы общим весом в 37.500 тонн — в три раза больше, чем за тот же период прошлого года.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ! — ВСЕ НА БОРЬБУ С СОРНИКАМИ!

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ПРОПОЛКИ

Колхозы Кошхабльского района «Свободный труд», «Красный партизан», Гиагинского — им. Фрунзе и «Красная степь», и многие другие правильно организовали расстановку рабочей силы, добились высокой трудовой дисциплины и этим обеспечили хороший уход за посевами.

В колхозе «Вторая пятилетка», Гиагинского района, где председателем женщина Крамаренко, имеется 120 трудоспособных колхозников. А на работу выходит 250 человек. Это объясняется тем, что правление колхоза привлекло к прополке всех школьников и студентов. Присвоенные участки закреплены за бригадами и звеньями. Среди колхозников в звеньях введено индивидуальная сельщина. Колхозники по настоящему борются за получение дополнительной оплаты за испытание урожайности. Вся посевная площадь колхоза очищена от сорняков и обещает дать богатый урожай.

Однако в некоторых кол-

хозах области прополка идет неудовлетворительно. В колхозах Майкопского, Глагинского и Шовгеновского районов многие гектары посева еще не прополоты, засорены сорняками.

Дальнейшая задержка прополочных работ недопустима. Надо усилить темпы прополки. Прямая задача руководителей колхозов наверстать упущенное, чтобы к началу уборки очистить посевы от сорняков, завершить сенокоску и сплошование, чтобы высвободить рабочие руки для хлебоуборки.

К прополочным работам нужно привлечь все население колхозов, выше поднять социалистическое соревнование и качество работы. Правление колхозов необходимо пересмотреть административно-правительские аппараты, сократить их до минимума и направить людей для прополочных работ. Только тогда мы обеспечим получение высоких урожаев.

А. Хотов.

Зам. заведующего сельхозотделом обкома ВКП(б).

Хороший уход за посевами

Сельскохозяйственная артель «Победитель», Шовгеновского района, хорошо проводит уход за посевами колосовых и технических культур. В колхозе — 2 бригады, разделенные на 18 звеньев. В горячее время прополочных работ на полях выходят все звенья и работники аппарата правления колхоза. Первая прополка колосовых прошла давно, сейчас заканчивается вторая прополка кукурузы и подсолнечника.

Колхозники сельхозартели не считались со временем, работают от зари до зари. Они учили, что от хорошего ухода за посевами зависит и качество урожая. Председатель колхоза тов. Гордиев правильно сделал, что уделил прополке большое

С. Горбунова.

внимание, умело произвел расстановку рабочей силы и хорошо организовал социалистическое соревнование.

Успех этого колхоза в получении достойного военного урожая обеспечен.

Хорошие виды на урожай колосовых и в соседнем колхозе «Наш труд», где председателем т. Шевченко. Здесь все культуры проходят вторую прополку. В отдельных полей от сорняков принимаются все трудоспособные колхозники. Заслуживает внимания звено девочек, где звеньевод Тася Семенцова. Выполнение плановой нормы на 200 процентов у них — закон, поэтому звено заслуженно завоевало себе авторитет среди колхозников.

К. Бондарь.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Организационно-инструкторский отдел партийных комитетов является одним из основных. Он призван к тому, чтобы повседневно организовывать партийную работу в первичных организациях. Этот отдел ведет сейчас систематический контроль за выполнением директив вышестоящих организаций, контролирует и направляет работу первичных организаций на выполнение хозяйствственно-политических задач.

Особенно значительна роль организационно-инструкторских отделов горкома и райкомов ВКП(б) в области в настоящий момент, после освобождения Адыгеи от немецко-фашистской оккупации. Они руководят созданием первичных организаций, организацией учета коммунистов и отчетности, организацией хранения партийного хозяйства как у себя в районах, так и в первичных партийных организациях. Вопросы роста рядов

Равняться по передовым колхозам

Колхоз «17 лет Октября», Кировского сельсовета, где председателем т. Криповцев, в зерне и высокое качество произвело первую прополку весенних посевов. В результате участки подсолнуха и кукурузы в хорошем состоянии.

Заканчивает вторую прополку колхоз «Власть советов», Кужорского сельсовета. Председатель этого колхоза инвалид Отечественной войны т. Терещенко повседневно организует и настойчиво проводит в жизнь передовые методы организации труда — индивидуальную сельщницу. В этом колхозе участки твердо закреплены за каждым звеном на все времена полевых работ, начиная от посева. В самом звене определенное задание имеет каждый колхозник.

Несмотря на то, что весенний сев производился в труднейших условиях, из-за недостатка транспорта не вся земля была вспахана и часть посевки производилась под тынку — посевы в колхозе в прекрасном состоянии, тщательно прополоты и прогректиированы. Кукуруза здесь уже в рост человека.

Однако в ряде колхозов Майкопского района прополочные работы проходят еще неудовлетворительно. Сорники глушат посевы, снижая колхозный урожай. Шлох организовала работу в кужорских колхозах им. Кирова и «21 годовщина Октября». Отстают колхозы ханского сельского совета, где еще не введена индивидуальная сельщина и все колхозники работают скопом. Это значительно снижает производительность, так как отдельные люди, пользуясь ослаблением ответственности, работают кое-как.

К. Бондарь.

Внимание, умело произвел расстановку рабочей силы и хорошо организовал социалистическое соревнование. Успех этого колхоза в получении достойного военного урожая обеспечен.

Хорошие виды на урожай колосовых и в соседнем колхозе «Наш труд», где председателем т. Шевченко. Здесь все культуры проходят вторую прополку. В отдельных полей от сорняков принимаются все трудоспособные колхозники. Заслуживает внимания звено девочек, где звеньевод Тася Семенцова. Выполнение плановой нормы на 200 процентов у них — закон, поэтому звено заслуженно завоевало себе авторитет среди колхозников.

Однако в ряде колхозов Майкопского района прополочные работы проходят еще неудовлетворительно. Сорники глушат посевы, снижая колхозный урожай. Шлох организовала работу в кужорских колхозах им. Кирова и «21 годовщина Октября». Отстают колхозы ханского сельского совета, где еще не введена индивидуальная сельщина и все колхозники работают скопом. Это значительно снижает производительность, так как отдельные люди, пользуясь ослаблением ответственности, работают кое-как.

Отдел контролирует исполнение решений и доводит эти решения до исполнителя, общает опыт всей партийной работы, прикладывая лучшие методы всем партийным организациям. Через своих инструкторов отдел должен инструктировать первичные парторганизации. Для этого он должен

внимание, умело произвел расстановку рабочей силы и хорошо организовал социалистическое соревнование. Успех этого колхоза в получении достойного военного урожая обеспечен.

Хорошие виды на урожай колосовых и в соседнем колхозе «Наш труд», где председателем т. Шевченко. Здесь все культуры проходят вторую прополку. В отдельных полей от сорняков принимаются все трудоспособные колхозники. Заслуживает внимания звено девочек, где звеньевод Тася Семенцова. Выполнение плановой нормы на 200 процентов у них — закон, поэтому звено заслуженно завоевало себе авторитет среди колхозников.

Основная причина отста-

ОБЕСПЕЧИМ СЕЛЬХОЗМАШИНЫ ЗАПАСНЫМИ ЧАСТИМИ

Накануне весенних посевных кампаний колхозы и деревенская экономия от его предложения только по нашему отделению составляет до 8 тыс. руб. Тов. Криппа кроме этого является автором еще трех рационализаторских предложений.

Предложения внесли также тт. Данильченко, Добчин и др.

Конечно, наше отделение еще далеко не удовлетворяет потребности колхозов в

этой области, привели к тому, что наша контора в течение двух месяцев не получила из края почти никаких запчастей и материалов, которых мы должны были обеспечить колхозы и МТС.

Выход из этого положения мы, с помощью областных и городских организаций, нашли в самозаготовках. В результате значительная часть запасов колхозов и МТС на остро дефицитные запасные части, материалы и сельхозинвентарь была удовлетворена.

Отделенные МТС несвоевременно забирают уже заготовленные для них материалы. Несмотря на то, что для ремонта комбайнов очень нужен, кроме Майкопской и Дахузовской ни одна из МТС зараженного ими леса не вывезла и не использовала предоставленных возможностей по расплывке леса.

Широко развертывая в своем колхозе социалистическое соревнование, используя рационализаторскую мысль, мы добиваемся более полного обеспечения колхозов и МТС всеми нужными для них материалами, чтобы помочь собрать на колхозных и совхозных полях высокий военный урожай.

И. Третьяков.
Управляющий Адыгейским отделением Крайсельхозснаба.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Облигации Второго Государственного Военного займа работают в колхозе имени Крупской, Кошхабльского района. Матери колхозники, работающие на полях, спокойны за своих членов.

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Однако обкомом ВКП(б) был проведен семинар зав. оргинструкторскими отделами райкомов и горкомов ВКП(б), где дано им соответствующее направление. Но это не снимает ответственности с секретарей райкомов и горкома за четкую организационную работу их отделов, которые в ближайшее время должны быть полностью укомплектованы соответствующими кадрами инструкторов.

Оргинструкторские отделы райкомов и горкома ВКП(б) должны стать подлинными организаторами всей партийно-политической работы в первичных парторганизациях, направляющими их работу на мобилизацию широких масс для укрепления обороноспособности нашей родины и окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Н. Бажанов.
Инструктор обкома ВКП(б).

НА ЭКРАНЕ

Недавно в городе открылся второй кинотеатр «Ударник». Сейчас в нем капитируется ремонт зрительного зала.

В день открытия в кинотеатре продемонстрируется звуковой фильм «Украина». Фильм пряди и яро рассказывает о борьбе народных иститеелей-партизан с проклятыми оккупантами в степях родной Украины.

В кинотеатре «Гигант» после кинокартини «Истребители» пойдет первая серия исторического фильма «Георгий Саакашвили». Вскоре продемонстрируется фильм «Аистрица» из гней великой Отечественной войны против немецких паровозов.

В ближайшее время на экране покажется новый звуковой фильм «Сталинград». Перед зрителем пройдет вся история борьбы за неподъемный, немеркнущий в огне славы, город великого Сталина.

Ожидается также кинокартина «Ленинград в борьбе».

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В помещении училищного института горкомом колхоза проводится смотр художественной самодеятельности города по подготовке к проведению большого всенародного фестиваля.

В смотре принимают участие средние школы, институт, балетная и музыкальная школы а также артисты драматического театра. Вечер намечено провести в середине июля.

В ПРИГОРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Коллектив макаронной фабрики постахановки работает на своем пригородном хозяйстве. План весеннего сева и прополочных работ выполняется успешно и качественно. На прополке и сенокосении хорошо работают Денисов, Гончаров, Белошева и др.

40 гектаров посевов обрабатывают дать богатый урожай. Для лошадей фабрики уже заготовлено 30 тонн свежего сена.

И. о. ответственного Н. ТЕУЧЕЖ.

ТИПОГРАФИИ из-за «Адыгейской правды» требуют: участники наборного и печатного цехов с образованием не менее 5—7 классов счетово-классы; зав. материальным складом; нач. пожарно-сторожевой охраны; столяр- плотник.

С предложениями обращаться в контур типографии: г. Майкоп, Первомайская, 161.

КИНО-ТЕАТР «ГИГАНТ»

Только 3 дня: 2, 3 и 4 июля звуковой художественный фильм

«ИСТРЕБИТЕЛИ»

Начало сеансов: детский в 4 часа 30 минут. Вечерние: 1-й в 6 час. 30 мин., 2-й в 8 час. 30 мин.